

24 декабря – день варежки или рукавицы

Москаленко Т.В.

Воспитатель группы «Радуга»

Ежегодно 24 декабря отмечается необычный праздник – День варежки. Он посвящен такому зимнему предмету гардероба, как варежки или рукавицы.

Безусловно, зима – время года непредсказуемое. Погода меняется от сильнейших морозов до оттепели и слякоти. Чтобы быть готовым ко всему, лучше иметь в гардеробе несколько пар варежек. Кстати, варежки часто являются неотъемлемой частью костюмов северных народов. Многие из нас использовали варежки в своей жизни. Некоторые, вероятно, всё ещё используют. Это наши любимые вещи, которые мы надеваем, когда лепим снежки или снеговика. Они также согревают наши руки от холодного хрустящего снега, который мы собираем и бросаем друг в друга. На самом деле, варежки более эффективно сохраняют тепло рук, чем перчатки. Согласитесь, что по отдельности пальцы быстро замерзают. Обычно вяжут варежки из шерсти, но также они могут быть изготовлены из кожи, трикотажа и других материалов. Варежка – это не только сугубо практичная вещь в гардеробе, но и мягкий, тёплый «друг», который согреет руки в зимние холодные деньки.

Русское слово «варежка» происходит от словосочетания «варяжская рукавица», возможно, это говорит о том, что этот предмет одежды был заимствован у Варяг. Варежки были атрибутом крестьян еще с XIII века. При этом варежки разделялись на мужские и женские. И если назначение женских — это украшение, то мужские рукавицы, в первую очередь, были предназначены для работы.

На Руси рукавички называли по-разному – варежки, вареги, варьги, варяшки, вачяги, дельницы, мохнатки, рукавни, связни. Варежки – предмет зимней одежды для кистей рук, в которой есть два отделения: одно для большого пальца, а другое – для всех остальных пальцев.

Первые варежки под названием "рукавицы" упоминаются в Смоленской грамоте 1229 году. При их изготовлении предки восточных славян использовали различные техники обработки шерсти. Валёги делали методом валяния, катанки - катания, варежки кипятили (варили) в горячей воде, чтобы сделать нити более теплыми и прочными. Из меха шили шубницы и мохнатки, из шерсти вязали плетенки и рукавки.

История варежек в России насчитывает уже немало веков. Считается, что варежки на Руси появились в 13 веке. Слово «рукавица» образовано путем соединения двух слов – «рука» и «вить», обвивать, защищать кисть. Вязаный аксессуар носили на Руси дети, женщины и мужчины. Трудно сказать точно, кто и когда придумал первую рукавицу. Можно утверждать лишь то, что случилось это не на юге, а на севере.

Сегодня такая культовая вещь, как варежки, снова вошла в моду. Рукавицы делают из шерсти и трикотажа, меха и кожи. На них размещают аппликации в виде елок, снеговиков и других картинок зимней тематики, делают вышивки с оригинальным сюжетом нитями и бисером. Аксессуар сочетают по цвету и фактуре материала производства с головными уборами, вяжут самостоятельно или покупают в магазинах, носят по будням и праздникам. Все поклонники теплых и красивых рукавиц отмечают 24 декабря забавный праздник - День варежки.

Ну, что, друзья, зима! Самое время добавлять в свой день игры в соответствии с сезоном. Предлагаю поиграть с варежками!

Игра **"Волшебный мешочек"** (игра на развитие познавательного интереса, речи, сенсорики, тактильных ощущений).

Сложите в мешок (я взяла шапку) варежки и перчатки, которые есть у вас дома. Достаем из мешка по одной варежке / перчатке и называем: варежка это, или перчатка, обращаем внимание на цвет, материал, размер, проговариваем, чьи это варежки (мамины, папины, малыша).

Задания на сортировку (развитие внимания, логики, цветовосприятия, мышления, математических представлений):

- найти пары варежек;
- разложить вещи в 2 кучки: варежки и перчатки;
- разложить варежки и перчатки в кучки по принадлежности (мамины, папины, малыша и т.д.);
- разложить варежки и перчатки по размеру / по цветам / по материалу;
- найти самые маленькие / самые большие;
- определить, чьих варежек / перчаток больше всего, а чьих меньше;
- найти самую большую варежку и самую большую перчатку, записать туда какие-нибудь предметы, сравнить, куда больше входит.

Спектакль с игрушками по сказке "Рукавичка".

Разыграйте русскую народную сказку "Рукавичка" (можно придумать и своих персонажей, используйте игрушки, которые есть у вас дома и варежку большого размера, например, варежку-прихватку).

